

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Аленушка» п. Эгвекинота»


БЕСЕДА

***«Герои никогда не умирают,
герои в нашей памяти живут».***

(Подготовительная группа дошкольного возраста с 6 до 7 лет)

Подготовила и провела воспитатель
первой квалификационной категории
Маликова Евгения Николаевна
(Дата проведения 09.12.2022 г.)

2022год



Цель: Дать понятие слову «герой». Рассказать детям о специальной военной операции, которая ведётся нашей страной на территории Украины.

Задачи:

Формировать нравственные качества личности на примере героев. Познакомить с героями – земляками, которые проявили мужество, защищая нашу Родину.

Воспитывать чувство патриотизма

Ход беседы:

Героями не рождаются,

Героями становятся в час испытаний.

О подвигах стихи слагают.

О славе – песни создают.

«Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!»

Герои родины – как много в этом смысла!

И честь, и храбрость в этих двух словах.

Героями нельзя стать слишком быстро.

Герой лишь тот, кому неведом страх.

- Но кто такой герой? Давайте попытаемся поразмышлять об этом:

Кто такой герой? (ответы детей)

- Как вы думаете, подвиги могут совершить только военнослужащие на войне и боевых действиях? (ответы детей)

- Можно ли в наше время стать героем? (ответы детей)

Давайте попробуем дать определение слову «герой»?

Герой – это человек способный пожертвовать собой ради других. Неважно чем жертвовать – жизнью или просто потраченным временем и силами, для незнакомых людей или же для близких, или для Родины, если вы бескорыстно сделали что-то для других, вы – герой.

- Ребята, вы, как и многие дети можете поссориться, поломать чужие игрушки, подраться. Могут ссориться и взрослые. И поссориться могут и целые страны между собой. И есть такие специальные люди – политики, которые могут договориться о мире. Но бывает и так, что договориться у них не получается мирным путем. И тогда начинаются военные действия.

- Вот и сейчас, в наше время, между нашей страной и когда-то в дружественной нам стране Украины начались военные действия.

- Украина под воздействием союза европейских стран не хочет мириться с работой нашего президента В.В.Путина. И хотят, чтобы наша огромная страна стала бедной и распалась на мелкие территории, чтобы наши города были разрушены. А наш президент не хочет, чтобы наша страна и мы с вами страдали и решил созвать самых мужественных, сильных, отважных людей на защиту нашей Родины. И много защитников по всей стране, в том числе и наши чукотские герои откликнулись на его просьбу и пошли защищать нашу страну. В ходе боевых действий многие получают тяжелые ранения и даже погибают.

- Сегодня мы поговорим о наших чукотских героях, которые защищали и защищают нашу Родину.

Рассказ о земляках, участниках событий с показом фотографий

Сергей Александрович Номкай.



Сергею Александровичу Номкаю 30 лет, он живёт в селе Лорино, воспитывает троих детей и трудится морзверобоем. В зону специальной военной операции житель Чукотки отправился добровольцем в апреле текущего года. Там он получил ранение, после чего лежал в госпитале, а потом вернулся домой.

На малую родину Сергей, работавший морским охотником в территориально-соседской общине «Лорино», вернулся в июле.

– В зону СВО я отправился в апреле, – рассказал Сергей Номкай. – Когда сказал родне, что собираюсь пойти добровольцем, сначала восприняли тяжело, но потом обсудили на семейном совете, и меня все поддержали. Ну а кто, если не мы? Хотел помочь нашим, а заодно – испытать себя.

Дома его остались ждать трое детей. Но, как объясняет Сергей, было жалко и тех детей, кто страдал от бесчинств националистов. Поэтому и решил пойти добровольцем.

Ранее в боевых действиях Сергей Номкай не участвовал, но срочную службу проходил 12 лет назад. Попав на СВО, был определён в мотострелковую дивизию в качестве снайпера.

– После учебного центра в Ростове-на-Дону нас направили в город Волчанск Харьковской области, оттуда мы были переброшены под Рубежное, которое взяли. После был Изюм, а потом на подступах к Славянску меня и ранили. До июля находился в госпитале, а после отправился домой в Лорино, – рассказывал Сергей.

Сейчас Сергей Номкай отдыхает и восстанавливается в родном селе, а затем планирует продолжать трудиться морзверобоем и воспитывать детей.



Сергей Номкай получил медаль «За отвагу» из рук губернатора Чукотки Романа Копина. Награды 30-летний морской охотник был удостоен в соответствии с Указом президента России.

А есть такие ребята, которые погибли, сложили свои головы за наше мирное небо, за нашу Родину.

Анатолий Константинович Артамонов



Малая родина Анатолия – чукотское село Ванкарем. До четвертого класса он учился здесь в начальной школе, а потом продолжил образование в Амгуэме.

– Толя поступил в нашу школу в 2013 году, пошёл в пятый класс, а в 2020 году стал выпускником. Он был дружелюбным и общительным парнем, на которого можно было положиться в трудную минуту. Ещё будучи школьником, он готовился к службе – активно занимался спортом, посещал военно-патриотический клуб «Факел». В спорте его успехи были особенно впечатляющими: золотой значок ГТО, классификационные зачётные книжки по баскетболу, волейболу и северному многоборью. Он неоднократно входил в состав сборной Иультинского района и городского округа Эгвекинот на окружных соревнованиях, признавался лучшим игроком в разных видах спорта. Для нас это большая утрата, – рассказала заместитель директора по воспитательной работе Центра образования села Амгуэма Олеся Быличкина.

Для Анатолия защита Родины была призванием и мечтой. Он с юности занимался спортом, посещал патриотический клуб «Факел». Среди его достижений - золотой значок ГТО, классификации по баскетболу и северному многоборью.

После завершения учёбы в школе Анатолий вернулся в родной Ванкарем, где и встретил своё 18-летие. Вскоре его призвали на срочную службу в армию, по окончании которой он решил продолжить служить России по контракту.

Анатолий Артамонов посмертно награжден Орденом Мужества за героизм, проявленный в ходе выполнения боевого задания. Он навсегда войдет в истории своей школы, Чукотки и страны как настоящий герой.



Жители села Амгуэма установили мемориальную доску в память о герое - Анатолии Артамонове.

Её разместили на школе села, где он учился.

Миягашев Аймир Евгеньевич



Миягашев Аймир Евгеньевич - старший радист-разведчик группы корреспондентской связи роты связи 14-й отдельной гвардейской бригады специального назначения Главного управления Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации, гвардии ефрейтор.

Родился 10 сентября 1995 года селе Таштып Республики Хакасия. Первые годы жил в селе Анчул Таштыпского района. В трёхлетнем возрасте вместе с родителями переехал в Иультинский район Чукотского автономного округа, где родители получили работу в средней школе села Уэлькаль. Через несколько лет семья переехала в посёлок Эгвекинот того же района. В 2002-2013 годах учился в средней общеобразовательной школе посёлка Эгвекинот. В годы учёбы занимался хоккеем, борьбой, был членом военно-спортивного клуба «ШТАР», участником военно-спортивной игры «Зарница».

В 2013 году, окончив школу, поступил в Сибирский федеральный университет в городе Красноярске. Однако, проучившись в вузе два курса, решил уйти из университета.

В 2016 году призван на срочную военную службу. После того, как прошёл пятимесячную учебную подготовку на кафедре разведки з Новосибирском высшем военном командном училище, был направлен в Южный военный округ. С ноября 2016 года служил линейным надсмотрщиком 19-й отдельной мотострелковой бригады 58-й общевойсковой армии (пункт дислокации - город Моздок, Республика Северная Осетия - Алания).

В октябре 2017 года закончил срочную службу и подписал контракт, по которому был зачислен радистом-разведчиком группы специального назначения 794-го отдельного отряда специального назначения 14-й отдельной гвардейской бригады специального назначения Главного управления Генштаба (пункт дислокации - город Хабаровск).

В сентябре 2018 года - участник стратегических общевойсковых учений Российской армии «Восток-2018». В феврале - мае 2020 года находился среди военнослужащих Восточного военного округа, осуществивших в честь 75-летия Победы комбинированный переход из Хабаровска в Москву протяжённостью 8,5 тысячи километров, за что был награждён медалью Суворова. С октября 2020 года - старший радист-разведчик группы спецназа.

Вскоре после начала специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики был направлен в зону спецоперации в составе своего подразделения, которое участвовало в боевых действиях на территории Харьковской области Украины.

27 мая 2022 года группа, в которой находился гвардии ефрейтор Миягашев, столкнулась в окрестностях села Яремовка Изюмского района с численно превосходящими подразделениями Вооружённых сил Украины. Начался ближний бой, в ходе которого противник бросил ручную гранату. Аймир принял решение закрыть собой товарищей и лёг на брошенную гранату. Ценой собственной жизни он спас своих сослуживцев.

Похоронен 11 июня в селе Анчул Таштыпского района Хакасии.

Указом Президента Российской Федерации («закрытым») от 25 августа 2022 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии младшему сержанту Миягашеву Аймиру Евгеньевичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Медаль «Золотая Звезда» была вручена семье Героя 12 октября 2022 года в посёлке Эгвекино губернатором Чукотского автономного округа Р. В. Копиным.

Гвардии ефрейтор (2016).

Награждён медалями, в том числе Суворова (07.12.2020).

«Золотую Звезду» на Чукотку доставил командир Аймира Миягашева гвардии капитан Алексей Кирпика, который тоже взял слово и рассказал о своём бойце.

– Сегодня мы собрались здесь, чтобы в этот скорбный, но торжественный момент почтить память нашего героя. Один из лучших бойцов Вооружённых сил, один из самых настоящих патриотов, один из самых добрых людей. Я осознанно не употребляю глагол «был», потому что это слово не относится к нему. Аймир всегда есть и будет с нами.

Как ни были тяжелы для матери и отца скорбные переживания, они нашли в себе силы для ответного слова.

– Для нашей семьи получить эту высокую награду – огромная честь и гордость. Аймир был настоящим патриотом своей Родины и доказал это ценой жизни. Несмотря на боль утраты любимого сына, мы гордимся его поступком и надеемся, что его подвиг станет примером для многих военнослужащих и для ребят подрастающего поколения. К сожалению, сына нам никто не вернёт, но добрые слова поддержки помогают, дают силы пережить это горе, – сказала мать Аймира Елена Миягашева.

Из официального письма командира 14-й бригады спецназа ГРУ:

«27 мая 2022 года в ходе выполнения задач специальной военной операции по штурму опорных пунктов в одном из лесных массивов подразделения, в котором проходил службу Миягашев А. Е., столкнулось с превосходящими силами противника, которым удалось окружить наших военнослужащих.

В ходе боя гвардии ефрейтор Миягашев А. Е. уничтожил девятерых националистов, а также обеспечивал непрерывную и устойчивую связь с вышестоящим командованием.

Ввиду многократного численного превосходства подразделениям ВСУ удалось приблизиться к нашим боевым порядкам на расстояние броска ручной гранаты. Аймир Евгеньевич, увидев, что в окоп упала граната, оценил ситуацию и принял мужественное решение накрыть гранату своим телом, тем самым спас жизни двух товарищей».

Аймир из числа тех, кто не сомневался в своём выборе. Когда началась спецоперация, он, как и сотни его товарищей, отправился защищать правду.

Вот что говорит папа Аймира о его выборе:

"Во время спецоперации он насмотрелся ужасов, которые творятся на самом деле на той стороне, и он прямо говорил – это нацисты. И сказал, что он будет бороться до конца, и его ребята тоже".

Беляев Михаил Игоревич



1990 - 22.05.2022

Уроженец Приморского края, но детство провёл на Чукотке. В 2007 окончил СШ посёлка Эгвекинот. Тогда же поступил в филиал военного учебно-научного центра Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации» в Омске. С 2014 принимал участие во многих военных операциях: по защите объектов РФ и русскоязычного населения на территории Республики Крым, в контртеррористических операциях по обеспечению правопорядка на территории Северо-Кавказского региона, выполнял специальные задачи на территории Сирийской Арабской Республики. Последней стала Специальная военная операция по денацификации территории «У». Награжден медалями Жукова, «За возвращение Крыма», «За заслуги», «Участник военной операции в Сирии», «За отличие в военной службе III степени». Гвардии капитан погиб в ходе спецоперации. Посмертно награждён Орденом Мужества

Михаил был уроженцем Приморского края, но детство провёл на Чукотке. В 2007 году окончил Среднюю общеобразовательную школу посёлка Эгвекинот. Тогда же поступил в филиал военного учебно-научного центра Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации» г. Омск, связав свою жизнь с профессиональной армией.

С 2014 года Михаил принимал участие во многих военных операциях: в выполнении задания Правительства РФ по защите объектов РФ и русскоязычного населения на территории Республики Крым, в нескольких контртеррористических операциях по обеспечению правопорядка и общественной безопасности на территории Северо-Кавказского региона, выполнял специальные задачи на территории Сирийской Арабской Республики. Последней стала Специальная военная операция Российской Федерации на территории Украины.

Имеет множество почётных государственных и ведомственных наград: медаль «За возвращение Крыма», знак отличия «За заслуги», медаль «Участник военной операции в Сирии», медаль «Жукова» и медаль «За отличие в военной службе III степени». Посмертно Михаил Беляев награждён Орденом Мужества.

У него остались жена и маленькая дочь.

Нотайван Николаевич Эйнены



Нотайван родился 19.08.1996 года в с. Нунлигран Провиденского района. В 2000 году семья переехала в с. Энмелен.

В 2003 году Нотайван поступил в 1 класс МБОУ "ООШ с. Энмелен". Окончив в 2012 году 9 классов, поступил в Чукотский многопрофильный колледж в г. Анадырь, где получил специальность штукатур - маляр. После окончания колледжа, в 2014 году был призван в ряды российской армии. Отслужив срочную, посоветовавшись с матерью и получив ее согласие, остался служить по контракту в в/ч 35390. В феврале 2022 отправился на Украину для проведения СВО.

Нотайван был очень веселым, добрым, трудолюбивым, вежливым. Был главной опорой в семье для матери, младших братьев и сестры. С детства принимал активное участие в общественной жизни, культурных мероприятиях села, школы. Был отзывчивым и готовым помочь всем, кто нуждался в его помощи. Верный друг и товарищ. Отважный, смелый, и в тоже время спокойный и рассудительный.

Молодой человек отдал свою жизнь за мирное небо над нашей Родиной и спокойную жизнь без национализма.

19 апреля 2022 года в ходе выполнения боевой задачи на территории ЛНР и ДНР при ведении наступательных действий в районе н.п. Дубровное и отражении контратаки противника, осуществляя прикрытие личного состава подразделения, получил осколочные ранения, не совместимые с жизнью...

- Героями не рождаются. В повседневной жизни, люди, совершающие подвиг, вовсе не думают о себе. В каждой стране есть свои герои и на их опыте, на их подвигах мы воспитываемся. Таких людей в стране очень много. Их знает страна, их именами называют улицы, школы, в которых они учились, им устанавливают памятники.

Давайте и мы будем хранить память об наших героях, рассказывать о них своим близким и друзьям. Задайте себе вопрос: «А смог бы я поступить так же?» Ответьте себе честно, и подумайте, как нужно поступать, чтобы быть достойными памяти наших героев. Я желаю всем расти смелыми и отважными, честными и порядочными.